



地面窨井采用 五色 标识 地下管网实现 三水 分流 瑞科公司匠心打造雨污分流样板



瑞科公司厂区五色标识的窨井盖

开发区中心幼儿园 新生家长会超有爱 家园温情对话 共育守护成长

记者 徐敏 通讯员 王仙未

本报讯 进入幼儿园是幼儿人生发展中的第一个转折点,幼儿入园的适应情况也是家长最为关心的问题。1日晚,经济开发区中心幼儿园召开了2020届一期小班新生家长会。围绕“共育守护成长”的初心,该幼儿园的老师与家长之间开启了超有爱的温情对话。

家长会现场,开发区中心幼儿园园长陈丽春从办园历史、办园理念、办园规模、师资力量配备等内容向家长做了详细介绍;针对新生入园适应及入园焦虑等问题,从心理、语言、生活自理、交往等方面给予了科学合理的教育对策,帮助家长掌握科学的方法让孩子顺利度过适应期,进而爱上幼儿园生活。

虽然家长会是每学年新生开学的必修课,但开发区中心幼儿园开得很仪式感十足。该幼儿园的全体小班老师向与会家长有感情地朗诵了诗歌《孩子,我承诺》,用这种特殊的形式表达了对孩子的承诺,更是对家长的承诺,对自己作为一名幼教工作者不忘初心的承诺。

在主持人的带动下,与会家长也进行了宣誓,表示将每天多多陪伴孩子,与孩子多沟通多交流,给孩子做好榜样;将与老师积极配合,共同努力引导孩子培养良好人际交往、语言组织表达能力,共同给予孩子有意义的快乐童年。

当晚,家长根据分班参加了班级家长会。家长在班会上各抒己见,纷纷就孩子来幼儿园需要准备些什么、上幼儿园哭闹怎么办、在园每天的课程安排有哪些、在园每天如何均衡营养饮食等家长关心的问题进行了热烈讨论,各班老师也结合家长提出的困惑和疑问,一一进行耐心地解答。

女儿平时在家比较娇气,比较粘我们,我和老婆挺担心女儿刚上幼儿园会因不适应而哭闹。该幼儿园小(1)班的学生家长朱先生说。不过他表示通过参加家长会后,不仅直观地了解幼儿园的基本情况,也让他对孩子入园焦虑有了新的认识,并学到了一些减轻入园焦虑的办法,让他增强了孩子顺利入园的信心。



家长会现场

经济开发区“五水共治在行动”

污水零直排 建设是提升水环境质量的 关键举措,也是防止水质反弹的治本之策。自开展“五水共治”双月攻坚行动以来,经济开发区党工委、管委会按照全面整改问题、全速推进项目、全域提升水质、全力提升管理的四个全要求全面部署,全员下沉一线,对标对表找差距,精准发力补短板,全力推进“污水零直排区”创建。

而在企业雨污分流、源头控污纳污工作方面,开发区涌现出了不少可推广的经验样本,永康市瑞科商贸有限公司就是其中一家。该公司通过高标准改造,地面窨井盖采用五色标识,不仅实现了晴天无排水,雨天无污水,还让雨水、工业污水和生活污水在地下各行其道,实现“三水”分流,开启了“污水零直排”建设的2.0模式。

五色标识让地下管网脉络一目了然

2日上午,记者走进位于开发区诚信路的瑞科公司厂区,映入眼帘的除了一幢5层楼的新厂房和一幢7层楼的办公楼,还有地面上颜色不同、分布有序的窨井盖。

一般企业对雨污分流的窨井盖只标注雨水和污水两种,能和瑞科公司这样,在雨污分流工作上做得如此精细的企业不多,可以说这家公司做到了超高标准规划建设,值得其他企业学习。开发区治水办工作人员陈永山说。

该公司不仅仅做到了雨水和污水分流,还将隔油池、化粪池、工业污水和生活污水分门别类,铺设相应底下管网的同时,也做了相应

的检查井,并分别在窨井盖上刷了灰色、黄色、红色、蓝色和绿色。这样一来,工作人员在检查企业是否做到雨污分流时就更有针对性,一目了然地了解所有污水和雨水底下管网的准确走向。

随着“五色”标识的地下管网脉络建成,瑞科公司厂区内已经精准实现了雨水、工业污水和生活污水“三水”分流。陈永山说。

既然是“三水”分流,那么隔油池和化粪池又发挥什么作用?陈永山向记者道出了其中的“门道”:按照雨污分流和截污纳管的要求,卫生间的污水和厨房产生的泔水不能直接排入污水管网,分别需要

先纳入化粪池和隔油池进行沉淀后,才能将污水统一纳入生活污水管网,以降低污水管网堵塞的可能性。

陈永山介绍,企业每多设置一个检查井,就意味着相应的成本会增加,但其实多设置检查井在雨污分流建成后,会发挥很大的作用。检查井不仅方便倒查每条管道去向以及是否有雨污混排等情况,还能发挥沉淀杂物的功能,尽可能避免污水管道成为堵塞的“盲肠”,这就为后期养护工作的开展提供便利,不用为解决“盲肠”问题而开膛破肚,一定程度上也减少了相应的养护、维护成本。

“里子”工程背后算清长远发展账

在雨污分流工程验收过程中,陈永山惊奇地发现,瑞科公司不仅在创新雨污分流改造模式上,做到了“高配”建设,做到了雨污水滴水不混,更为难得的是,该公司还在地下管网所需的位置都设置了相应的检查井,而且每一个检查井的建设规格及施工品质都体现了匠心。

记者了解到,瑞科公司主营保温杯的外贸业务,但今年受新冠肺炎疫情影响,份额占比较高的欧美市场受到了一定冲击。公司董事长倪峰借此放慢脚步,将主要工作投入到占地8000多平方米的新

厂房建设中。

厂房是全新的,我们在设计规划上倾注不少心血,不论是地面上“面子”工程还是地下“里子”工程,都希望能集聚美、功能性和实用性。倪峰说。

为此,倪峰在新厂房雨污分流建设上,投入了40多万元,相较普通“标配”的雨污管网建设,成本增加了近一倍。不过在他看来,这样的投入很值得。

企业雨污分流的管道都埋在地下,如果厂房投产后出现工程质量问题,导致雨污分流不彻底,再进行整改,不仅会影响企业

正常生产,投入的资金也比一次性建设要多出很多。倪峰表示,企业高标准实施雨污分流,从短期看,貌似增加了成本,但从长远看,其实也为企业转型升级增添了新动能。

在瑞科公司厂区一角,记者看到一台工业污水净化处理设备正在有序作业。公司生产产生的工业污水都要经过这台设备净化处理后,再纳入园区污水主管网以确保达标排放。倪峰介绍,该设备投入近60万元,工业污水日处理能力是5吨到10吨,完全能够满足该公司处理需求。